

Súd: Okresný súd Trebišov
Spisová značka: 16P/63/2014
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7914203240
Dátum vydania rozhodnutia: 07. 05. 2014
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Zuzana Miklošová
ECLI: ECLI:SK:OSTV:2014:7914203240.1

ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Trebišov samosudkyňou JUDr. Zuzanou Miklošovou v právnej veci maloletých detí Q. Š., N.. XX.XX.XXXX a V. C., N.. XX.X.XXXX, zastúpených kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny, Trebišov, deti rodičov: T. A., N.. X.XX.XXXX, bytom B. XXX/XX, W., B. N., Č. T., a T. Š., N.. XX.XX.XXXX, bytom D. XXXX/XX, C., C..Č.. M. Ú. N. M. C. Y. B. T., v konaní o zníženie výživného, takto

rozhodol:

Návrh zamieťa.

odôvodnenie:

Matka sa domáhala návrhom vo veci samej, doručenom súdu dňa 6.3.2014, zníženia výživného na maloleté deti z dôvodu nedostatočného príjmu a starostlivosti o dieťa, ktoré sa jej narodilo dňa 9.12.2013. Na maloleté deti preto prispieva sumou 20 € a 18 € podľa aktuálnych možností.

Súd vykonal dokazovanie a zistil tento skutkový stav:

Rozsudkom Okresného súdu Trebišov č.k. 7P/37/2010-24 zo dňa 22.3.2010 súd zveril maloleté deti V. C., N.. XX.X.XXXX, T. Š., N.. X.X.XXXX a Q. Š., N.. XX.XX.XXXX do osobnej starostlivosti otca a matke uložil povinnosť prispievať na výživu každého dieťaťa sumou zodpovedajúcou 30% sumy životného minima na jedno nezaopatrené nepľnoleté dieťa určené zákonom č. 601/2003 Z.z. o životnom minime v platnom znení (minimálne výživné).

Rozsudkom Okresného súdu Trebišov č.k. 8P/161/2011-23 zo dňa 14.9.2011 bola nad maloletým V. C., N.. XX.X.XXXX nariadená ústavná starostlivosť a maloletý bol umiestnený v Reedukačnom centre v A.. Uznesením Okresného súdu Trebišov 16P/131/2013-8 zo dňa 25.6.2013 súd umiestnil maloletého do Reedukačného centra vo M.Ý. R.. Rozsudkom Okresného súdu Trebišov č.k. 8P/325/2011-11 zo dňa 14.12.2011 súd uložil obom rodičom povinnosť prispievať na výživu mal. V. sumou zodpovedajúcou 30% sumy životného minima na jedno nezaopatrené nepľnoleté dieťa určené zákonom č. 601/2003 Z.z. o životnom minime v platnom znení , čo v súčasnosti činí 27,13 Eur.

Uznesením Okresného súdu Trebišov č.k. 8P/41/2014-20 zo dňa 24.2.2014, vykonateľným dňa 24.2.2014, právoplatným dňa 18.3.2014, súd nariadil predbežné opatrenie, ktorým umiestnil maloletého Q. Š. do Reedukačného centra v A.K., okr. C.. Rozsudkom Okresného súdu Trebišov č.k. 16P/72/2014 zo dňa 7.5.2014 súd nariadil nad maloletým Q. Š. ústavnú starostlivosť, ktorá sa bude naďalej realizovať v Reedukačnom centre v A.. Súd obom rodičom uložil vyživovaciu povinnosť vo výške zodpovedajúcej 30% sumy životného minima na jedno nezaopatrené nepľnoleté dieťa určené zákonom č. 601/2003

Z.z. o životnom minime v platnom znení , čo v čase vyhlásenia rozsudku činilo 27,13 Eur. Rozsudok nenadobudol zatiaľ právoplatnosť.

Zo spisu tunajšieho súdu sp.zn. 8P/41/2014 súd zistil, že otec detí nastúpil v máji 2013 na výkon trestu odňatia slobody, ktorý si v súčasnosti odpykáva v Ústavne na výkon trestu odňatia slobody. Matka detí sa nachádza dlhodobo v Č. T., o deti neprejavuje záujem.

Podľa § 78 ods.1 zákona č.36/2005 Z.z. o rodine, v platnom znení (ďalej len „Zákona o rodine“), dohody a súdne rozhodnutia o výživnom možno zmeniť, ak sa zmenia pomery. Okrem výživného pre maloleté dieťa je zmena alebo zrušenie výživného možné len na návrh.

Podľa § 62 ods.1,3 Zákona o rodine plnenie vyživovacej povinnosti rodičov k deťom je ich zákonná povinnosť, ktorá trvá do času, kým deti nie sú schopné samé sa živiť. Každý z rodičov bez ohľadu na svoje schopnosti, možnosti a majetkové pomery je povinný plniť svoju vyživovaciu povinnosť v minimálnom rozsahu vo výške 30% zo sumy životného minima na nezaopatrené nepľnoleté dieťa alebo nezaopatrené dieťa podľa osobitného zákona (§2 písm. c) zákona č. 601/2003 Z.z. o životnom minime a o zmene a doplnení niektorých zákonov v platnom znení).

Podľa § 2 písm. c) zákona č. 601/2003 Z.z. o životnom minime a o zmene a doplnení niektorých zákonov, v platnom znení, za životné minimum fyzickej osoby alebo fyzických osôb, ktorých príjmy sa posudzujú podľa § 3 spoločne, sa považuje suma alebo úhrn súm 90,42 Eur mesačne, ak ide

1. o zaopatrené nepľnoleté dieťa,
2. o nezaopatrené dieťa.

V zmysle vyššie citovaného zákonného ustanovenia § 62 ods.3 Zákona o rodine, každý z rodičov bez ohľadu na svoje schopnosti, možnosti a majetkové pomery je povinný plniť svoju vyživovaciu povinnosť v minimálnom rozsahu vo výške 30% zo sumy životného minima na nezaopatrené nepľnoleté dieťa alebo nezaopatrené dieťa podľa osobitného zákona (§2 písm. c) zákona č. 601/2003 Z.z. o životnom minime), čo v súčasnosti činí 27,13 Eur mesačne na jedno dieťa. Vykonaným dokazovaním mal súd preukázané, že obom rodičom bola rozhodnutím súdu uložená vyživovacia povinnosť v minimálnom rozsahu, preto súd návrh matky ako nedôvodný zamietol.

Poučenie:

Proti tomuto rozsudku možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia na Krajský súd v Košiciach prostredníctvom tunajšieho súdu v 3 vyhotoveniach.

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach (§ 42 ods.3 O.s.p.) uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha.

Odvolanie proti rozsudku alebo uzneseniu, ktorým bolo rozhodnuté vo veci samej, možno odôvodniť len tým, že

- a) v konaní došlo k vadám uvedeným v § 221 ods.1,

- b) konanie má inú vadu, ktorá mohla mať za následok nesprávne rozhodnutie vo veci,
- c) súd prvého stupňa neúplne zistil skutkový stav veci, pretože nevykonal navrhnuté dôkazy, potrebné na zistenie rozhodujúcich skutočností,
- d) súd prvého stupňa dospel na základe vykonaných dôkazov k nesprávnemu skutkovým zisteniam,
- e) doteraz zistený skutkový stav neobstojí, pretože sú tu ďalšie skutočnosti alebo iné dôkazy, ktoré doteraz neboli uplatnené (§ 205a),
- f) rozhodnutie súdu prvého stupňa vychádza z nesprávneho právneho posúdenia veci.